Numerische Mathematik I fiir Ingenieure, SS 2009
Multiple-Choice-Aufgaben

MC 2-1
Es sei ||.|| : R™ — R eine Norm. Welche der folgenden Ungleichungen gelten fiir alle z,y € R™ ?
O llz =yl < llzll = [yl
O llo =yl < [lzf| + [yl
O [zl =Nyl < ll=ll =yl
O llzll =yl < Tl = Nyl |

MC 2-2
Welche der folgenden Aussagen fiir das Landau—Symbol O sind korrekt?

O |z|=01) fir z—0

O lhz=0(z) fir z— oo

O z=0(@n(1+2) fir z—0

O 2P =0(e*) fiir 2 — oo und alle p > 0

O z*=0(") fir z\,0und alle a >

MC 2-3
Welche der folgenden Abbildungen liefert eine Norm?

x
Op:R2—=R , p<y):|x||y|
OzeC , plz):=Vz?
Op:RESR , p (;) := max{10|z|, —2|y|}

x) _ lz[+ 1yl
Y Va?+y?

Op:iC(Dx)B) =R . [f@|<C , pl(f) = max{e ™ |f()]}

Op:RP—=R , p(



